

“别人家的孩子”拿了全国冠军

历城二中学生孙楚改写了泉城奥赛获奖纪录

□记者 高明兴

“你们听说了吗?孙楚在全国生物奥赛上拿了冠军!”在历城二中校园里,眉清目秀的孙楚有着世外高人般的名声。有人开玩笑说,出于对他的膜拜,跪到“双膝已毁”。从小到大,孙楚都是那种因为成绩优秀,而常常被邻居家长们挂在嘴边的“别人家的孩子”……

刷新泉城奥赛获奖纪录

身高超过1.7米、戴着时髦的黑框眼镜的清秀少年孙楚,已经收到了北京大学元培实验班的“预录取通知书”。那个高度,通常只有高考分数位居全省前列的“大神”才可触碰。

在刚结束的第23届全国中学生生物学竞赛上,18岁的孙楚获得冠军。消息传来,人们纷纷在历城二中的贴吧里打听他的行踪。他被戏称为“楚神”,因为他刷新了历城二中生物学竞赛获奖纪录,而全国奥赛冠军的头衔,在整个济南市也仅此一例。

从小到大,孙楚都是那种因为成绩优秀而常被中国的家长们挂在嘴边的“别人家的孩子”。

在高手如云的历城二中,他的各科成绩都很优秀,在将大半精力投入竞赛之前,他的学业成绩一直位居年级前列。高二那年,他获得生物奥赛山东赛区一等奖,并得以代表山东参加全国决赛。

从今年开始,教育部调整了高考加分政策,获得数学、物理、化学、生物学、信息学5项奥赛全国奖项的高中生不再具备保送资格,但国家队的集训队员例外。众多奥赛获奖者因此被卡在门外,但孙楚显然在“例外”之列。

作为新一届国家集训队队员,孙楚寒假将在北京师范大学参加冬令营集训,其间会选拔出4位选手组成2015年国际生物奥林匹克中国国家队。为国出战一直是孙楚的梦想。

参赛最初曾有功利心

孙楚并非打小就选择了奥赛之路,上高一之前,他对生物学并无多大兴趣。跟很多孩子一样,最初他是被老师和父母建议走生物奥赛之路的。好在,他与生物学日

久生情,并在奥赛之路上找到了快乐。

孙楚的父亲下岗后自谋职业,目前在历城二中水房工作。可能是在校园里浸染已久,知晓历城二中在生物奥赛方面的优势,老孙很支持儿子学生物。

孙楚坦言,当初选择学生物确实有拿奖的功利心,虽然当时已经知道奥赛保送之路已大大变窄,但依然相信通过自己的努力,可以拿到金牌并入选国家集训队,从而获得保送资格。

“确实有赌一把的心理,觉得男孩子就得逼自己一把,这样才会变得更加优秀。”孙楚说。慢慢地,孙楚对生物学产生了浓厚的兴趣并日久生情。现在,他在生物学领域很有满足感和成就感。

去年夏天,第22届全国中学生生物学竞赛在历城二中举行。郭伟杰获得大赛季军,随后被北京大学生命科学学院“预录取”。他和孙楚来自同一所小学,对于这位认识但并未深交的师兄,孙楚钦佩之余告诉自己,“我可以。”

成绩出来后,孙楚有些小惊喜,在那一瞬间,他觉得很满足,以前的付出算是有了回报。孙楚参赛前曾想过,如果有一天自己进入国家集训队,可以算是一个成功。但是如果进不了,“也不能算是一个失败,高三好好学,参加高考就是了。”

爱打乒乓球并非书呆子

全国生物奥赛获得第一名,并拿到北大元培实验班的“预录取通知书”,孙楚已经超出了他高中时代的“成功”目标。但他没兴奋多久,“还不是该怎么过就怎么过吗?”

在他看来,奥赛金牌和全国冠军已成过去,现在自己“还什么都不是”,要学的知识还有很多,何况还有很多知识之外的东西。

这个身高超过1.7米、戴着时髦黑框眼镜的清秀少年并不是书呆子。他的课外生活很丰富,从小学开始打乒乓球和篮球,自认乒乓球水平算“二流中的一流,一流里的二流”。

多年来,国内众多高考“状元”最爱扎堆的是商学院,而孙楚则没有想过。“我想先去元培实验班,到了大学熟悉以后再决定下一步努力的方向。”他说。



全国生物奥赛第一名获得者孙楚。

记者 周青先 摄

相关新闻

一个班出了三块全国奥赛金牌

□记者 高明兴

生活日报9月2日讯 历城二中又火了!在刚结束的第23届全国中学生生物学竞赛上,历城二中三名参赛学生全部获得金牌,其中孙楚获得大赛冠军,刘正平夺得第5名,王冰洁获得第20名。令人惊奇的是,三位“学霸”全部来自历城二中高三(27)班,分别喜爱乒乓球、长跑和演讲。

第23届全国中学生生物学竞赛闭幕后,三名学子分别与北大、清华现场签约。其中,大赛冠军孙楚收到了北京大学元培实验班的“预录取通知书”,而刘正平和王冰洁则拿到了清华大学的“入场券”。

截止到目前,历城二中在2009

年以来的6年时间里,共获得国际中学生生物学竞赛金牌1枚、全国中学生生物学竞赛金牌11枚。

三人中,孙楚和王冰洁年龄稍长,今年18岁,出生于1997年的刘正平只有17岁。三人并非传统意义上的“死读书”类型,均有着自己的爱好且小有成就。

刘正平话不多,非常低调、沉稳,是历城二中生物学教练宋世见所欣赏的性格。他很有毅力,从初中起每天坚持跑步。

吐字字正腔圆,笑起来银铃般清脆,王冰洁有着女主播般的音准,这也是她喜欢演讲的基础。在稼轩中学读书时,王冰洁就是学校的校学生会主席,组织能力和协调能力突出,在学习上更是一把好手。

高速主线收费站 都得有ETC车道

□记者 王富晓

近日,省政府办公厅印发《“畅安舒美山东路”创建活动实施方案》,提出要基本建成“五纵四横一环八连”高速公路网。

在规范通行秩序方面,山东将加强公路交通秩序整顿,整治高速公路大型货车长期占压超车道、紧急停车带、随意上下乘客和车辆违法行驶、超员超载超限等违法行为。

我省还将加快路网监测体系建设,完善监控系统,实现所有高速公路及重要国省干线公路网络的可视、可测、可控;推进公路应急管理指挥平台建设,建立预警信息快速通报与联动响应机制。

在服务方面,山东将严格落实鲜活农产品运输“绿色通道”和节假日免费通行等惠民政策;推进高速公路电子不停车收费(ETC)体系建设,ETC车道覆盖率主线收费站达到100%、匝道收费站不低于90%。

供水燃气工程 要面向社会招标

□记者 王富晓

近日,省政府办公厅印发《关于进一步加强房屋建筑和市政工程施工招标投标监督管理的意见》,该意见明确提出,我省将建立统一开放的建筑市场。

上述意见明确提出,已备案的进鲁企业和跨区域开展业务的省内企业,在承揽业务或者投标前不得要求其办理登记、备案手续,不得强制其设立子公司、分公司;除法规规章规定外,不得借用任何名义向企业收取保证金、押金。

而且,依法必须招标的供水、供电、通讯、热力、燃气、污水处理、市政道路、园林绿化等工程,要打破行业垄断,面向社会进行招标。

我省禁止以不合理条件限制或者排斥潜在投标人,不得以各类工程奖项、社会认证等作为投标资格条件,且不得要求施工总承包投标人另外具备专业承包、勘察、设计等其他资质。

灵芝孢子粉免费领取啦!

为庆祝南京中利集团成立30周年,同时为帮助更多的肿瘤患者走向健康,中利集团在全国范围内发起“中利灵芝免费体验计划”。

全球最大的灵芝现代化产业基地——中利

- 1.中利集团强大的科研实力,灵芝孢子粉超微粉碎技术,纯度率最高;
- 2.获得国家GAP标准的有机灵芝种植基地和GMP现代化生产基地;
- 3.国家权威机构三大药理学:药毒、药致、毒性;
- 4.灵芝10项国家发明专利,行业领先。

最好的产品给最需要的人

申请条件:确诊两年内肿瘤患者

申请手续:携患者身份证、病历(复印件及复印件)

免费申请产品:中利灵芝超微孢子粉9瓶(价值1440元)

报名热线:0531-86162141 87902408

申请地址:1.济南市解放路112号历东商务大厦二楼东区(中心医院正对面)
2.坐六路六路66号中利灵芝(省立医院东门门诊楼向南80米路东)

9月7日甲状腺结节不开刀治疗 王淑荣教授、张克伟教授联合会诊

山东中医药大学第二附属医院率先引进国际领先的“RFA超导热消融术”治疗甲状腺结节,1毫米针孔微创技术10分钟一次性解决结节困扰。

9月7日,山东中医药大学第二附属医院特邀甲状腺结节消融治疗著名专家王淑荣教授莅临济南,与消融技术著名专家张克伟教授一起开展联合会诊。

会诊期间由专家亲自操作“RFA超导热消融术”,不开刀、不留疤、超微创、保腺体,为甲状腺结节患者解除病痛。有需要的患者可借此机会预约诊疗,免专家会诊费,免专家手术会诊费。

预约热线:0531-58582880 15686752210

QQ: 528767059

网址: www.zydaeruan.com

地址: 济南市经八路1号

名人字画抵押低息贷款

最高价收购名人字画

老酒 老书籍 玉器

易缘雅阁 15105310678郭

平阴特色川蜜月饼

山东名小吃,送货上门

员工福利团购礼盒1296g 46元。

无影山美林苑东门0531-85239999

王军律师

刑事、民事(婚姻、继承、房地产、金融)、
劳动争议、公司业务、知识产权等。

电话: 15264189759

广东三木坊红木家具

合同到期

电话: 18660153548 王先生

地址: 济南市槐荫区二环西路与张庄路交叉口南行200米路西

厂家直销 玉明轩红木家具

专卖缅甸花梨(大果紫檀)可定制

专业维修红木 维修电话15662691080

经六路延长线西到头右拐50米

0531-69906371